

ПОЛІТИЧНІ БАНКОТИ.

(Докінчення.)

Ми доволі далеко відійшли від нашої основної теми і хочемо вернути до правильної лінії. Оцінювати становище нашого народу давніми міражами, які мали місце до світової війни і революції: сьогодні годі. В цьому якраз трагедія, а може більше правдиво, глупота цієї української патріотично-національної публіки, яку революція нічого не научила, і нічого її научити не в силі. В своїй психіці, світогляді, методах політики і життя, вони осталися у минулому світі, живуть минулим, — брудним, ганяльним минулим, і як ці жуки, що привикли до гною — не чують його смороду...

Ім у цьому гарно живеться, коби тільки жерти було що! А як з'являється в одному місці, підуть лукати, чи це де не лежить він на дорозі... Це товариш, не груба публіцистика, це рішуче правдиве і ладне, пластичне порівняння! Нам останеся одно додати, щоб закінчити цю статтю і виповнити наше завдання поставлене на початку статті.

"Доволі пустих слів про самостійну, буржуазну Україну. Доволі неясности в питаннях національного життя і дурчачення цими гаслами широкі маси, щоб їх опісля ще сильніше держати в руках капіталу, що в своїй формі націоналізму, а по змісту, кривавому змісту, міжнародний у найширшому розумінню. Наші сучасні орієнтації мусять виходити з життя і його реальної, точної оцінки". А життя? Що нам дало воно за останні роки? Велике багатство досвіду і — ми уявляємо зміст аж тоді, коли світова війна і революція, скинули диктаторський капіталізм і імперіалізм, і казали подивитися на їх кривавий, злочинний зміст.

І сьогодні, коли світ розколовся на два могутні табори, коли символічно-централом одного являється: ЦКР.К.П. у Москві і В.К.К.К. — а другого: "Палата швейцарської біржі, як центр-серце капіталу", нам очевидно треба без ніяких провинційально-умовних, міщанських підходів установити: куди орієнтуватися, куди стати в раменні в рамках, з ким іти на життя і смерть.

Тут не може бути ніякої золоті середини, ніякої "опортуністичної лінії, найменшого опору.

Ми знаємо, що український робітник і селянин краще знає цю дорогу, він дав доказ цього закріплюючи на своїй землі радянську владу. Але рівночасно знаємо, що є багато таких, що ще не освободилися від впливу давньої ідеології, виховання, навичок і традицій, яким трудно визнатися в шаленій симфонії і вирі перемир'я всіх цінностей життя, і пра вивідний постановний питання економіки, політики і культури, викликаних революцією. І тому на закінчення цієї статті даємо наступні висновки:

"Самоозначення українського народу і форм укр. державності dokonane революцією. Цього історичного факту не злізе ніяка ловість і казуїстика українських правих партій і групок. Історичним завданням робітників і селян України, розсіпаних по цілому світі — поширення зрозуміння цього факту на найширші слои українського пролетаріату і селянства, серед найбільше відсталіх і задурених буржуазною брехнею елементів, — одиниць".

Українське селянство на Україні перероджується під впливом нових радянських форм, український народ виконується в кузні революції з етнографічної маси в свідомий, революційно-національний фактор революції. Нове відношення міста до села і навпаки, перекоування сільської, консервативної ідеології в пролетарський завод, під його керівництвом робить, великі поступки вперед. (Група "Плуг")

Найвищий час відкинути міщанську ідеологію української буржуазної держави. Україна сама означила себе, як радянська республіка, і сьогодні, в п'ятому році революції,

ніхто — а тим більше живі трупи української еміграції і не-давній, нещасливий творці укр. буржуазно-капіталістичної державності, не будуть в силі цього історично-конечного процесу змінити.

Політичні банкооти оскаржувалися доволі, і коли є ще українське робітництво і селянство під їх впливом, то час з нього освободитися, час вкінці прогнати на доб і шню цю чорносотенну, злочинну банду, цих наймитів і агентів капіталу, що вишли в другому або третьому поколінні з самих недірв робочої класи і селянства, і за гроші, за дзвінкий звук капіталу, поїдуть на край світа, продалуть всі багатства рідної землі — і під брехливими гаслами свободи, любови до рідного краю, героїзму і патріотизму, скривають свій продажний зміст, свій цинізм довголітніх злочинів професіоналів.

Ми доволі і різко сказали, нам не потрібно убиратися в гарний зміст дипломатичних слів. Ми називаємо річ так, як вони є, і не хочемо ні додати ні відняти нічого. — Ми кінчаємо наступною думкою:

"Головним пунктом — вузлом орієнтації українського робітництва і селянства є факт існування державних форм У.С.С.Р. Він має бути центром оцінки орієнтації, життєвої дати нас і нашого майбутнього — на службу революції і закріплення завойовань робітничої класи".

І ці всі, котрі хотять і не хочуть цього розуміти, остануться за руслом життя, не згадає про них історія, так як не згадає вона про гал. армію, котра могла стати чинником і могутнім фактором в розвою революції, а стоїла ся, згоріла в власному, безплідному огню політичної сліпоты, шовінізму і політичної незрілості!

Цього не зрозуміють ці люди, які руководили кривавим шляхом "національної революції на Україні, і опісля втікали в деяк кризи і анархії, оставляючи на долю судьби тисячі німих одурених людей.

І тому, що цей історичний процес не верне, що цим тисячам відкринуть очі, і вже більше не стануть сліпими, і пізнали цих "патріотичних героїв і заслужених батьків народу", тому, що в очах робітничих і селянських мас, вони показали у своїх правдивих красках і нікчемній наготі — тому вони:

Політичні банкооти.

Вол. Гайзінський.
Москва, 14. січня 1923.

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Робітничая Партія в Югославії.

БЕЛГОРОД, 21. лютого. — В Югославії організувалася недавно нова робітничая партія під назвою "Независима Робітничая Партія".

Політичні власті сконфіскували програму і статут цієї нової партії, але белгородський суд змінив розпорядження поліційних властей, признаючи партії право існування.

Є згода, що нова партія є легальною формою Комуністичної Партії, яка була приневолена уступити в підвілля.

30 майнерів дістали по три роки в'язниці.

ВЕЛСБ'РГ, В. Ва., 24. лютого. — Судія окружного суду Сомервелла проголосив вчора вирок на 30 майнерів, обжалованих о співучасть в страйковий заворушеннях в Княфтонві в липні минушого року, в яких згинув шериф Г. Г. Довел і шістьох страйкуючих майнерів.

Всі 30 зістали засуджені на три роки в'язниці кожний.

Жадають видачі Ланьцюцкого.

Прокураторя вислала до союму письмо, в якому на підставі 12 арт. устави з 2 січня 1919 р. домагається згоди союму на виточення карного постановлення послова Ланьцюцкому.

ОСТОРОГА ПЕРЕД ОШУСТВОМ.

(Кілька слів під увагу укр. свідомим робітникам.)

В патріотичній пресі ("Америка" ч. 7 і ін.) появилася нетраотна, повна вуличних лайок, "відзова" "Самопоміч", підписана трома петрушевичівськими офіцерами, під наголовком: "Осторога перед ошуством". Діло в тому, що якийсь обманці, задумали покористуватись нагодою, і на різдво 1922 р. повислали укр. робітникам в Америці і Канаді коверти з листками: "На різдвяний дар для українських січових стрільців". Розуміється, якась патріотична "ласточка" захотіла цим способом вимантити в робітників гроші, і коштом У.С.С. обогатити свої кишени. Поминаючи, що цей випадок, це зовсім звичайний прояв обману і це, що "Самопоміч" з трома офіцерами приписує в вуличній лайці "червоної фамілії" цей ганяльний вчинок, ми не думаємо дискусувати з ними дурнями, сліпими реакціонерами, а хочемо справді остеретти українське свідоме робітництво перед великим обманом, яке робили і роблять явно всі петрушевичівські агенти і офіцери з Йозефовського табору в Чехії.

Товариші Робітники Америки і Канади!

Не забувайте, що дуже велика різниця є між назвою *Український Стрільці* і *Український Січовий Стрільці*. Це не все одно і при кожній нагоді уважно розрізняйте ці дві назви. Щож таке *Український Січовий Стрільці* а що *Український стрільці*?

В 1914 році, з вибухом світової війни, в Галичині повстав легіон молодих хлопців-добровольців, що творив полк піхоти і відділ кінноти проти царських російських військ. І цей полк-легіон називався: "Легіон Українських Січових Стрільців", в скороченому Усусу (У.С.С.) Він входив в склад тодішньої австрійської армії, як автономна частина і аж до 1918 року (до кінця існування Австрії) був окремою, самостійною військовою групою; що мала українську команду і окремі уніформи, як австрійські воїни. Цілий легіон складався з найкращих одинач української молоді, а різні форми в січовому війську були далеко не ті, що в австрійських полках. З стрільцями поводитися не по людському, кожний, навіть найвищий офіцер говорив стрільцям "товаришу". Над стрільцями-селянами дуже багато працювали і фактично неграмотні новобранці через різдва ставали свідомими, грамотними людьми. Не будемо переовідати тут історії У.С.С. Іх засудили на Україні, підчас гетьманщини 1918 року величезні. В Галичині зробили вони теж чимало. Легіон У.С.С. був основоположником шічової Галицької Армії. У.С.С. майже один-одинюкний реформістський борець Львова, вивісний на щитаделі червоної прапорок. За часів польсько-української війни в Галичині, легіон перетворився в бригаду У.С.С., яка стояла в опозиції до тодішнього дрібно-буржуазного уряду в Галичині, а навіть думала перевести державний переворот і полунитися з Червоною Армією, яка стояла над Збручем. Заговор був викритий і зліквідований тодішнім урядом, а бригада У.С.С. була розділена по різних воєвусеуських частинах, щоб не творила цілості. Військової частини У.С.С., однієї з усіх, 1919 р. в Кам'янці на Поділлі мали намір арештувати Петрушевича і навіть скоротрали загородили йому дорогу до Румунії, про що доклали пинше др. Назарук в "Рік на Великій Україні". Бригада У.С.С. брала визначну участь в порозумінні з Червоною Армією 1920 р. і була найкращою військовою частиною. При ганяльній зрадці галицької армії в маю 1920 р., однією з галицьких червоногочастин, хоронна бригада У.С.С. не зрадила!! І частини Червоної Армії не вступили в союз з нею сьогодні в рядах Червоної Армії. Такими червоними У.С.С. були т.т. Мельничук

Степан і Шеремета Петро. І товариші робітники пам'ятайте, що на У.С.С. (Укр. Січових Стрільців) ніхто ніяких грошей не збирав і не збирав!! Ріжні Петрушевичівські агенти, в роді Назаруків, Чалків, Боберських, Цегельських, а також "Самопоміч" з квадратним-йолупом-офіцером Крушельницьким — не мають найменшого права на це. Вони користуються нашою неопіформованістю і значить, що У.С.С. мають добру славу і великі симпатії так в Європі, як і в Америці (бо це одніака військова частина не залюганделна чорною реакційною роботою), вони ополучують збірку на Укр. Січових Стрільців. Не вірте їм! У.С.С. нічого нікого не мають спілаться з ними. У.С.С. мають окрему свою організацію, яка не збирає грошей, а удержується з власних членських вкладок. Пани Крушельницький і другі, тут в Європі не впадають У.С.С.-ів, називають більшовиками, доносять на них поліції і т. д. — а у вас, в Америці і Канаді в їх імені просять милостині. Под ла чорна зрада!

Друга назва, це *український стрільці*, без додатку січовий. Українським стрільцем називався кожний жовітер галицької армії. Вей чорні, погані сторники історії галицької армії записали не укр. стрільці, а їх провідники, їх офіцери, ті відділки галицького суспільства, ті заганяновий, гнилі, порокиж-псевдоінтелегенти-міщухи. Українського стрільця годі випувати. Він був темний, заліканий і робив помилки, невідомо. Він сповняв накази своїх старшин. За це український січовий стрільць чий помилко не робив тому, бо він був більш свідомий і з ним поводитися, як з товаришем.

"Самопоміч" з паном Крушельницьким збирає в Америці гроші не на укр. стрільців, а на себе, на офіцерів. Стрільців в Йозефові нема, тільки сама офіцериця, що вигляється диями й почами, грає в карти, займається інтригами і проституцією та онанією. І зовсім слушно назвала ця зрада дармодій своє товариство "Самопоміч". Всеж таки на стількі нахабна ця реакційна бандла, що в імені У.С.С. збирає гроші, криваві центи в робітників, на свої особисті потреби, на горівку, карти, дівчата. Українському стрільцям з тих грошей нічого нікого не попадає, бо він не дармує в Йозефовському таборі, а працює по цілій Чехії.

Тому, товариші робітники, запам'ятайте собі добре, що У.С.С. (Український Січовий Стрільці) і У.С. (український стрільці) це два поняття і їх так в мові, як і в пресі не треба мішати.

Істнує ще й третя організація т. зв. есені (С.С.), це *Січові стрільці*, без додатку "Український". Ними командував (і це й сьогодні опікується) відомий кат кривих робітників "полковник" Євген Коновалець. Січові Стрільці були постійною гвардією Петлюри і кожного реакційного уряду на Україні, окрім гетьмана. В Галичині вони не брали і не беруть ніякої участі ні у військовому, ні в політичному житті

У.С.С. в переважачій більшості за Галицькою Владою так на Україні, як і в Галичині, У.С. (укр. стрільці) це не організована маса, напівсвідомо, що поведути слухає це своїх офіцерів. Правда, є і народ. А той Шентуха, що то він там був поїхав гнганити долари, не знаю де він там обертається тепер. Всі вони благодать золотого божка, щоб ім дав той кавальчик, Східну Галичину, щоб її доїти. Та коли вони не мають чомусь довіря в него. А ті, що гинуть тут за Народ, за Свободу, не просять у того божка помилування, а просто дивлять ся смерті в очі, за що слава їм і честь. І ми віримо в то, що приїде час і повстане народ і кине ті пута, що нас дусять і буде паном на

Вкрай і кричить: "ловіть злодія!" Бережіться-ж Товариші Робітники перед обманцями, так професійними, як і професійно-націоналістичними! Не давайте своїх грошей, так тяжко заграпонованих, не знаючи кому і навіщо! Будьте все обережні і не дозволяйте використувати себе!

Пам'ятайте на назви, які часті путають Вас. Повторяю ще раз:

1) *Українські Січові Стрільці* (У.С.С. або Усусу) — це військова революційна частина, яка в галицьку армію входила, як автономна одиначи. Бригада У.С.С. одніака стояла на радянській-соціалістичній платформі і одніака з всіх частин Галицької Армії не мав на собі контрреволюційного пинта. Звід всіх У.С.С. (вже реформованих) в Празі 1920 року одноголосно прийняв резолюцію, в яких висказувалося за робітничо-селянською радянською владою.

2) *Українські Стрільці* — це галицькі воїни, які денде орієнтуються ще на Петрушевича і представником (самозваним), їх являється Крушельницький. Укр. стрільці безбарвна маса, яка їде туди, куди екажуть "диктаторські" офіцери. При вмілій праці ця маса дуже швидко моглаби покінути Петрушевича і офіцерів.

3) *Січові Стрільці* (С.С.) — це чорносотенна-шовіністична організація Коновалеца, опора і гвардія української контрреволюції. Відомий пан Чиж є власне огніком цих Січових Стрільців.

Тому, товариші, затямте собі ці всі різниці і не давайте обманювати себе всяким дурисвітам.

Добре булоби, якби цих кілька слів розяснення дійшло до найширших робітничих кругів, а це можна найкраще зробити при допомозі робітничої преси та привагінних мітінгів.

Бушній таборит

Іван Сувольський.
Кошиці, 2. лютого 1923.

ЛИСТ З ГАЛИЧНИНИ.

(Шпанній до Степана Медведя в Вінніпегу.)

Перемелю, дня 28. січня 1923.

Дорогі мої Швагре і Сестричкові!

Повідомляю Вас, що ми здорові і отримали від Вас лист, за котрий Вам сердечно дякуємо. Ми, швагре, довідалися, дещо нового з Вашого листа, а тепер я хочу Вам дещо описати, если Ви цікавитеся тим, бо не кожний чоловік однаково думає. Я довідуюсь з Вашого листа, що Ви тої самої гадки що і я і ми повинні ділитися своїми гадками. Я думаю, швагре, що Ви знаєте так само як і ми, що тут діялося минулої осені і за тих двох, що Ви мені пишете — Мельничука і Шерефету. Я бачив їх уже українська армія переходила через Збруч. Мельничук був командантом сотні, а чим був Шерефета, не знаю. Мельничука я добре знаю, бо він був з мною у вишколі І. Галицького корпусу і нас тут багато знає цих людей. Були це люди більше ідейні як другі інтелігенти. Іх не тільки на слова можна було пізнати, але і дія їх стреміли до звязи, до робітничої партії. Бо не всі наші інтелігенти їдуть одною дорогою. У нас також є тих партій досить. Але що до нашого давного т. зв. уряду Петрушевича, що то він ніби уступив за границю і сидить у Відні, то він певно потребує грошей, бо нема за що пити шампанів та доброго вина. Певно що вони потребують грошей, вони вміють добре доїти свій народ. А той Шентуха, що то він там був поїхав гнганити долари, не знаю де він там обертається тепер. Всі вони благодать золотого божка, щоб ім дав той кавальчик, Східну Галичину, щоб її доїти. Та коли вони не мають чомусь довіря в него. А ті, що гинуть тут за Народ, за Свободу, не просять у того божка помилування, а просто дивлять ся смерті в очі, за що слава їм і честь. І ми віримо в то, що приїде час і повстане народ і кине ті пута, що нас дусять і буде паном на

своєї рідній землиці. І аж тоді ми може побачимось, швагре, як буде добре.

І ще тут в нас якась дурниця. В Бродях умер повів синок 12-літний, умер 1920 року і ходити з тамтого світа. Але чи то правда, чи ні, годі знати, бо кілька людей помирало, молодих і середних і старих, але якийсь ніхто не приходив, тільки повів синок. Видко, що поповичі мають ліпший вступ і на цім світі і на тамтім.

А тут у нас, швагре, пекло. Польща зробила асентерунок 1900 і 1901 років, але хлопці не хочуть їти. То жандарми уже цілий тиждень лапають так як заців, але ще якийсь ніхто не полав. І зробили спис до 40 літ і мені може треба шукати якої нори. Коби хоть до літа якнайборше, а тут ще кавалок чекати до мая, щоб не замерзнути в п'яти. Ну, але якийсь воно буде, а що буде, то не знаємо. Тут в нас багато є цікавого, но коби даремно не писати, то Ви би все знали.

(Дальше їдуть справи чисто приватного характеру і поздровлення.)

ОРГАНІЗАЦІЙНІ СПРАВИ.

СХІДНИЙ ОКРУЖНИЙ ЗІЗД.

До філій, відділів і товариств Ст. Укр. Роб. Дім в східнім окрузі.

Потреба східного окружного з'їзду відчувалася вже давно, та з огляду на трудні обставини товаришів не можливо було скликати його в минувшій.

Східний Окружний Комітет маючи до полагодження много важних справ і уважаючи скликання з'їзду конечно потрібним, — рішив скликати такий з'їзд в днях 30-го і 31-го марта ц. р. в п'ятницю і суботу в Торонто, Онт.

Це рішення Східного Окружного Комітету вповні одобрил Екс. Ком. Ст. Укр. Дому.

Програма з'їзду і точніші інформації будуть поміщені в пізніших числах "У.Р.В."

Проситься всі філії, відділи і товариства приготуватися до з'їзду та вибрати своїх делегатів.

Східний Окруж. Комітет.

ДО ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ, ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ СТОВ. У.Р.Д.

Попадає ся до відома всім філіям, відділам, членам і членкиням Ст. У.Р.Д., що нові членські картки і стемплі для поквітування місячних вкладок Ст. У.Р.Д. вже виготовлені і будуть висилатись тільки на замовлення філій і відділів Ст. У.Р.Д. та відділів Женщин-Робітниць при Ст. У.Р.Д.

В виду того, що кожний член Ст. У.Р.Д. повинен належати до котрогось відділу або філії, поодинокі члени з тих місцевостей, де нема еще організованого відділу або філії, повинні зголоситися по свої членські картки до Екзекутивного Комітету і зайвти, до котрого відділу чи філії вони бажають належати.

Старі членські картки уважнюють ся і коли хто з членів Ст. У.Р.Д. не зголосить ся по нову картку до шістьох місяців від 1. марта с. р., він перестане бути членом Ст. У.Р.Д. При замовленні карток філій і відділів повинні залучити точний спис членів, позаяк картки буде висилатись тільки в такій кількості, кілька даний відділ або філія числить членів.

Точніші інформації відносно карток і стемплів отримають філії, відділи і члени або членкині разом з членськими картками.

Екзекутивний Комітет Ст. Укр. Роб. Дім.

ДО ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВ СТОВ. У.Р.Д.

В виду того, що Екзекутивний Комітет Ст. У.Р.Д. отримав листи від філій, відділів і товариств без їхніх печаток, за являється на цьому місці, що на будуче таких листів Екс. Ком. не буде брати під розвагу. Тому хай кожда філія, відділ і товариство заосмотрюють на будуче кожний лист писаний до Екс. Ком. печаткою.

Екс. Ком. Ст. У.Р.Д.

ДО ЧЛЕНІВ УКР. ВІДДІЛУ РОБ. ПАРТІИ КАНАДИ В ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів укр. відділу Р.П.К., що регулярні збори відділу відбудуться в середу, 7-го марта о год. 8-ій вечером у великій салі укр. Роб. Дому.

Присутність всіх членів конечно потрібна.

Заряд відділу.

Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Робітничої Партії Канади.

Передплата на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату таки ще нині!

Адреса: THE WORKER, 519 Queen Street West, Toronto, Ont.

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ КНИЖКИ:

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРЛА МАРКСА

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні частини:

1. Товар, гроші, капітал. — 2. Назарити. — 3. Заробітна платня і дохід з капіталу.

Сі частини знов поділені на кільканадцять розділів.

Завдяком сеї книжки є — познайомити зі змістом "Капіталу" тих, які не мають часу або засобів, щоб його студіювати, а також вона улекшить студії тих, котрі студіюють "Капітал".

Економіка править світом і тому кожний робітник повинен знайомитися і студіювати економічні науки.

Ціна книжки \$1.00.

ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ

Написав Гайрріх Кунов.
Книжка має 180 сторінок друку.

- ЗМІСТ:
1. Новіші досади релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 3. Початки почитання духів. — 4. Від почитання духів до почитання тотемів і прадіав. — 5. Сотворене світа. — 6. Небо і пекло. — 7. Почитання прадіав і жертва прадіав. — 8. Від почитування прадіав до культури природи. — 9. Останки культу духів і прадіав у старо-індійській релігії. — 10. Як ішара з племенного прадіавського бога став богом природи?

Самі наголочки розділів вказують на те, яку наукову вартість має ся книжка. Не воюйте з релігією, фразами, а докажіть її дійсне значіння, на підставі строго-наукових дослідів і фактів. В цьому вам, якраз допоможе ся книжка.

Ціна книжки 50 центів.

Замовлення шліть на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.